

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben:
 Egy héra. I ker. Egy héra. I ker. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 . Negyedévre 4 . 50 .

Feladv. szerkesztő:
III. MÓRICZ PÁL.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Fiaoz-utca 47. és 48. szám.

TÁVIRATOK.

Nagy bányarobbanás.

Newyork, május 12. (Kábel-táv-irat.) Irtózatosszerű szerencsétlenség történt a Lerrin köszénbánya részvénytársaság bányájában. *Felrobbant a robbantásokra szánt 50 hordó lópor.* A bányában 325 ember dolgozott a robbanás pillanatában. A robbanás oly erős volt, hogy a tárnák beomlottak, a bánya felett a házak összedőltek. A mentési munkálatok azonnal megkezdtek. Eddig hat halottat és nyolczvan sebesültet tudtak csak a felszínre szállítani. A mentők emberfeletti erővel dolgoznak, de napok fognak beletelni, amíg a távolabbi tárnákhoz juthatnak. Addig a szerencsétlenek, ha a robbanás következtében el nem pusztultak, éhen fognak veszni, vagy megfulladnak. A szerencsétlenül járt munkások fele *magyarországi.*

Az orosz-japán háború.

Tokio, május 12. (Hivatalos.) Puentienhez közel csapatunk észrevette az oroszok páncélos vonatát, amely a vörös kereszt lobogója nélkül halad, Port-Arthurtól észak felé. Az orosz katonák a vonatról csapatainkra löttek, mire a mi csapataink sortűzzel feleltek. Erre a vonat megállt és felhuzta a vörös kereszt lobogóját, mire csapatunk a tüzelést beszüntette.

Tokió, május 12. (Hivatalos.) Az oroszok 10-én reggel megtámadták Andsut, ahol csapataink erős ellenállást fejtettek ki. Délután 2 század erősítést kaptak csapataink. A harc egész nap tartott. Az oroszok 11-én újra támadtak. Csapataink ekkor újabb erősítést kaptak, mire az ellenség elmenekült. A mi veszteségünk 4 halott, 6 sebesült, az oroszoké 26 halott 37 sebesült.

Csengeri Antalné temetése.

Budapest, május 12. Ma délután temették Csengeri Antal író özvegyét, Vlascics Gyula volt közoktatásügyi miniszter anyósát. A király Vlascichoz részvéttáviratot küldött. A temetésen megjelentek Plósz Sándor igazság és Berzeviczy Albert közoktatásügyi miniszterek Beöthy Zsolt egyetemi tanár, Rákosi Jenő stb.

Királyi látogatás.

Budapest, május 12. A király ma meglátogatta a honvédfőparancsnoksági palotában József Ágost főherceget.

Udvari ebéd.

Budapest, május 12. Ma este 6 órakor udvari ebéd volt a király budai várpalotájában. Az ebéden megjelent *Thaly Kálmán*, Debreczen I. kerületének képviselője is.

Véres harcz Fiumében.

(Egy halott kilencz sebesült.)

Ha a Jalu mellől érkezett volna ennek a harcznak a híre: olvasása borzalmas volna még akkor is. Fiumében három Jellasics baka vívott harczot tizenkét matrózzal. A harc eredménye: egy halott és kilencz sebesült. A nagy tusáról ezeket írják:

Ejjel 12 óra táján hangos jajkiáltás, kiabálás zaja verte fel a Scarpa-tér körülben csöndes környékét. A téren a Pasqualifele üzlet előtt nagy vértócsában egy megszurtt ember feküdt. Mellette véres szuronyal kezében egy Jellasics gyalogezredbeli katona őrt állott.

Az odasiertett rendőrök rögtön lefegyverezték a dühöngő katonát, azután az időközben odasiertett dr. Garofolo segítségével a sebesültet vették ápolás alá. Csakhamar megérkeztek a mentők is és ezek az eszméletlen állapotban levő sebesültet a kórházba szállították. A verekedés helyére csakhamar nagy néptömeg csődült. Ezek között a rendőrök három vérfoltos ruhája tengerészt vettek észre.

Gyanusnak találták őket, miért is a szuronyos katonával együtt bekísérték valamennyiüket a rendőrségre. Itt az egyik tengerész, Cavaliere Pasquale a következő vallomást tette: Fél tizenkettő óra felé — ugymond — tíz tengerésztársával együtt egy éjjeli kávéházból jött ki. A Scarpa-téren három részeg katonával találkoztak. Egyik közülök minden ok nélkül beléjük költött és agyba-főbe kezdte őket verni. Egyik társát Lenzone Vinczét a földhöz vágta és bajo nettjével hasba szurta. A másik két katona is résztvett a verekedésben és a többi tengerészeket ütlegelte. Ő csak arra emlékszik — mondta Cavaliere — hogy mikor magához tért, maga mellett látta a földön fekvő Lenzone Vinczét, kinek a katona a hasát hasította fel. Másik két társa, a kik szintén meg voltak sebesülve, ugyanigy vallottak és vallomásaikból kitűnt, hogy nem ők kezdték a verekedést. Az elfogott katona, a kiért időközben egy tiszt vezetésével őrzőjárt jött a rendőrségre, tagadja tettét. Később még másik két katonát is elfogtak, kiknek vérfoltos volt a ruhájuk. Lenzone tengerész, a

kikötőben horgonyzó „Branka” olasz vitorlás személyzetéhez tartozik, az egész éjszaka eszméletlenül feküdt a kórházban.

Egy újabb jelentés szerint Lenzone tengerész meghalt. A tengerészek közül kilenczen sebesültek meg és három közülük a kórházba szállítottak.

UJDONSÁGOK.

Az amerikai párbaj áldozata.

Nyomozás a „másik” után.

Még mindig semmi nyom. Az amerikai párbaj áldozatát tegnap délután a közönség óriási részvéte mellett eltemették, a gyilkost pedig, aki még mindig a homályban lappang, a földi igazságszolgáltatás keresi, hogy a btk. 288 §. alapján elvegye megérdemelt büntetését.

Eddig még semmi bizonyos adat nincsen, amelyen a vizsgálat a lábát megvetesse. Találgatások alapján pedig nem lehet gyanuba fogni senkit. A rendőrségnél több gyanusított fiatal diák nevét jelentették be. Így St. Géza II. éves jogász és S. Ferenc is a gyanusítottak közt vannak, de semmi alap nincsen, hogy vádat lehessen emelni ellenük.

Giza.

Tegnap délelőtt megjelent Mile Pál rendőrfogalmazó előtt *Tavaszy Giza* 17 éves urleány, akinek atyja Rónaszéken (Máramarosmegye) főerdész, hogy vallomást tegyen.

Elmondott őszintén mindent. Fel-tárta ártatlan leánylelkének feltét titkát is, hogy a „gyilkos” nyomára vezethessen. Bevallotta, hogy *Dobra Jenő* szerette őt és ő szerelmét viszonzta, de kivüle más fiatal ember udvarlását nem fogadta. Az öngyilkossága előtt délutánon is beszélt *Dobra Jenő*vel, aki nem is sejtette vele sötét szándékát. Azt mondta neki *Dobra Jenő*, hogy a gyorsvonattal Budapestre fog utazni, mert beszélnie kell *Sajgi Feri* nevű barátjával. Hogy valami baja volna, arról nem tett említést. Hogy vetélytársa lett volna *Dobra Jenő*nek, nem tudja, mert más fiatal embert alig ösmert.

Az a bizonyos levél.

Már szombaton este híre kelt, hogy a halála után levele érkezett *Dobra Jenő*nek. Ez a levél ma kerül a vizsgálóbíró kezébe. Találtak másik levelet is. Ezt a bájos *Tavaszy Giza* édes atyja írta *Dobra Jenő*nek. A komoly, aggódó apa szigoruan meg-

Raktár apasztása miatt!

ont-
kat,
ülő-

glők
) és
sze-

és
ésre.

rdő

és
CS

oly
mben.

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **Sirolin** **tüdőbetegeknél, légzőszervek hurutos bajainál** **idült bronchitis, számarhurut** és különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4.— kor-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg aiant czéggel legyen ellátva **F. Hoffmann-La Roche & Co** vegyészeti gyár **Basel** (Svájcz.)

tiltja a fiatal embernek, hogy leányának udvaroljon, mert annak komoly alapja, lévén ő még diák, nincs. Tanuljon inkább — figyelmezteti a derék apa a fiatal embert.

Temetés.

Tegnap délután 4 óraker temették az amerikai párbaj áldozatát a közpórház halottas kamrájából a közön ég óriási részvéte mellett. A koporsót a szebbnél-szebb koszorúk borították. Ott volt a főiskola tanári kara és az ifjúság. A koporsó felett Csiky Lajos dékán mondott megható imát, majd az öngyilkos kívánsága szerint Erdei Károly III. éves theológus tartott gyászbeszédet. Szem nem maradt szárazon. A közönség sorából hangos zokogás tört fel.

Elhunyt társuk koporsóját a diák-társai vették vállakra és úgy vitték utolsó útjára. A főiskolai kántus énekelt az egész uton. A temetőben Fodor Béla osztálytársa mondott megható bucsubeszédet. A sírnál megrázó jelenetek játszódtak le.

Vizsgálat.

Az elrendelt bünyügyi vizsgálattal egyidejűleg a főiskolán is megindult a vizsgálat Dobra Jenő ügyében. A fiatal ember ugyanis a Fazekas-féle alapítvány kezelője és az egyik ifjúsági egyet pénztárnoka volt.

Tekintettel a halálesetre, Csiky Lajos ez ügyben csak ma, a temetés után rendelte el a vizsgálatot. Hír szerint azonban alaptalan az a föltevés, hogy hiány lenne.

Családi baj.

Tulérzékeny, ideges természetű volt a kis Dobra-fiu.

— Az édes apja is olyan természetű volt — mondták a rokonok.

Az atyja, Dobra Károly járásbíró volt tizenöt évvel ezelőtt Hajduszoboszlón. Tisztelték, becsülték. A nagy képzettségű embernek azonban 37 éves korában megintgott a lelki egyensúlya és nem sokára férfi kora legszebb virágában elhalt, özvegyét és három kiskorú árvaát hagyván hátra.

Igen érzékeny lelkű, a szélsőségekre hajló volt az öngyilkossá lett Dobra Jenő is, akinek gyászos végét a félváros siratta.

Vajha az ő szomorú sorsa intő példaként szolgálna az ifjúság előtt.

— **Városi közgyűlés.** A város köztörvényhatósági bizottsága a pünköszt ünnepek után, május 26-án tartja a havi közgyűlését.

— **Szükséges-e a pótvásár?** Több kereskedő kérelmére a város polgármestere kérdést intézett a kereskedelmi és iparkamrához, hogy szükségesnek tartja-e hogy a vásutas sztrájk miatt elmaradt legutóbbi orsz. vásár helyett pótvásár kérelmeztesék, tekintettel a Szent-György napi vásárt két héttel követő heti vásárra és június 20-án a Hortobágyon tartani szokott ugynevezett hidi vásárra. A kamara a vásározó iparosok és kereskedők képviselőire (ipartestület, kereskedő társulat, kereskedelmi csarnok) bízta az ügy megbeszélését. A kereskedelmi társulat már meg is adta válaszáat, eszerint „az áru kereskedők egybehangzó véleménye szerint a pótvásár tartása teljesen céltalan.”

— **Az ujjászervezés.** A város közigazgatás ujjászervezésének munkája, amely már 3 éve tart, ismét felmarad és mint értesülünk, ez a fontos ügy a nyári szünet utánra marad. Az oka ennek az, hogy igen sok hivatal vezetője még nem készült el a javaslatával.

— **Matskási őrnagyról.** A 16-dik huszárezred debreczeni pótkeretszázadánál ezideig szolgált Matskási Ferenc kapitány, mint parancsnok. Majd a népszerű századost Budapestre, az ezredhez helyezték át. Most őrnaggyá lépett elő Matskási kapitány, de egyidejűleg át is helyezték az ezredtől, amelyre vonatkozólag ezeket írják Budapestről: tinkovai Matskási Ferenc, a 16. huszárezred közkedveltségű századosa a május 1-jei előléptetések alkalmából őrnaggyá neveztetett ki s egyúttal az Aradon állomásozó 12. számú huszárezredhez helyeztetett át. Ez alkalommal a közszeretben álló őrnagy és neje tiszteletére a 16. huszárezred tisztikara a Hungária-szállóban fényes lakomát rendezett, melyen az ezred parancsnoka báró Hauer ezredes és neje is megjelent. A lakomát táncz követte, mely reggelig tartott.

— **Az ev. ref. tanítók estélye.** A debreczeni ev. ref. tanítók csütörtökön este segélyegyesületük javára estélyt rendeztek a főiskola dísztermében. Az ügyesen összeállított műsor első pontja a tanítóképző intézet megnyitója volt. Utána Csurka István egyleti elnök tartott megnyitó beszédet. — Majd Dóczy Irén urhölgy szavalt, tüzelt és igaz érzéssel. Ezután magyar dalokat énekelt a tanítók vegyeskara, mely szám után Járossy Zoltán olvasott szép költeményeiből néhányat. A 7-ik pont Tóth Árpád tanáré volt, ki a tőle megszokott művészességgel játszott. Ezután egy vizsvalat következett, mely után véget ért a szép estély.

— **Jegyzőjelöltek, mint tüzoltók.** A tüzország Publig Ernő parancsnok vezetés alatt csütörtökön délután kivonulási gyakorlatot tartott. A tüzország teljes készenléttel kivonult a zsibvásár-térre, hol a jegyzőtanfolyam hallgatói gyakorlatoztak. A jegyzőtanfolyamon tudvalevően a tüzoltás külön tantárgyat képez.

— **Rabsegélyző egyleti közgyűlés.** A rabsegélyző egylet f. hó 19-én, csütörtökön délután 5 óraker tartja meg mult vasárnapról elhalasztott közgyűlését és pedig a városháza nagytanácstermében. Az egylet tagjaihoz szóló meghívókat alólírott titkár szétküldötte s az érdeklődőket ez uton is meghívja a fent jelzett időben minden esetre megtartó közgyűlésre. Csiky Lajos, rabs. egyt. titkár.

— **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értessitettek a t. tagok, hogy a Deák-Ferenc-u. templomban az istentisztelet további rendelkezésig következő időben fog tartatni és pedig: Péntek este 7 óraker, szombaton d. e. 9 óraker, d. u. 1/25 óraker. Köznapiokon reggel 6 óraker és 7 1/4 óraker.

— **Az ünnep részegjei.** Az éjjel három részegét állítottak elő a rendőrségen. Szász Lajos csapóker II. járás 320, és Kiss József csapóker III. járás 228. sz. a lakosok utcái botrányt rendeztek éjféltkor, Tóth Istvánné Erdős Zsuzsa csavargónó pedig kéregetett.

— **Négy józsa híres legény.** Vasárnap délelőtt beiszogatott jócskán Debreczenben négy józsa legény, névszerint Szabó Sándor, Deák Imre, Szolnoki Sándor és Horváth András. E négy legény nagy kiabálások közt indult hazafelé. Akivel utközben találkoztak, elverték. A legelső áldozat volt Szilágyi Mihály debreczeni Mester-utca 14 szám a lakos, akit a vasut mellett hagytak helyben. A másik áldozat Kassai János csapókeri I. járás 372 szám alatti lakos lett, akit szintén elverték. Kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek Kovács Imre, Tolodi József, Kovács Antal, Balog Antal vértesi és Kovács Mihály szoboszlói lakosok. — Végre az eklézsia-tanához ért a négy garázda józsa legény, a honnan 12 munkás jött, békés szándékkal

feléjük. A józsa legények vérszemet kaptak és beléjük kötöttek. Azok erre körülfogták őket, a botjaikat elszedték és aztán kezdődött a csíhi-puhi. A tanyából ásóval-kapával rohantak ki és a négy híres józsa legényt úgy helyben hagyták, hogy alig tudtak a lábukon állani, mikor éjszakára előállították a díszes társaságot a bünyügyi osztálynál. Az ügy a bírósághoz kerül, ahol majd kitanítják a józsa garázda legényeket a tisztességre.

— **Gróf Szabó Béla halála.** A newyorki 43 ik utca 260. számú házában egy Szabó Béla nevű magyar halt meg apr. 28-án s halálával az amerikai sajtó sokat foglalkozott. A neve utjáu nyilvánvalóan magyar emberről az angol lapok mint egyik legelőkelőbb osztrák grófi sarjról irnak és a World például a meghalt magyar és felesége arczképét „Count and Countess Bela Szabó” felirással közli. A World szerint a most nagy nyomoruságban meghalt Szabó Béla, mint fiatal osztrák mágnás, ezelőtt 12 évvel budapesti pazar költekezései után kijött Amerikába és dúsgazdag apja Bécsből havonként szép összeg pénzt küldött neki, míg meg nem tudta, hogy a fia Newyorkban feleségül vette budapesti szerelmét, Mencsik Róza kardalosnót, aki utána jött Amerikába. Szabó Béla azután bankügynöki irodát nyitott, ahol egy ideig jól is ment a dolga, de az utóbbi időben betegeskedni kezdett és annyira tönkrement hogy betevő falatja is alig volt neki s családjának. A lapok mind nagyon hangzatos címek alatt irnak a halálesetről; az egyik „szerelme miatt eltasztva”, a másik „egy főr halála az idegenben”, a harmadik „büszke volt az örökségét elfogadni” címmel látta el a Szabó Béla haláláról szóló újdonságot. Az özvegy állítólag hazautazik egy nagy örökség átvételére, mely az időközben meghalt dúsgazdag apa után rámaradt a most meghalt fiura s amelyhez való jogát az utóbbi merő büszkeségből nem érvényesítette.

— **Baráti fogadás.** Beküldték: Azon barátainak, kik a debreczen alsófokú kereskedelmi iskola III. évfolyamát az 1894 évben végezték, figyelmébe ajánlom miszerint 10 éves találkozóink határideje f. hó 22 én pünkösöd első napján lejár. Semmi körülmény se tartson bennünket vissza a megjelenéstől, hogy ezen baráti ünnepünkön teljes számmal együtt lehessünk. A távol levőket tisztelettel kérem, miszerint megjelenésüket előzetesen bejelenteni és címüket velem a legrövidebb időn („Poste-restante” az ismert jel alatt) közölni sziveskedjenek. Baráti üdvözléssel Schön Arthur.

— **Hangverseny** A debreczeni Zenede igazgatósága a közép és felső osztályu növendékek haladásának bemutatása végett 1904. évi május hó 14-én, szombaton Hangversenyt rendez. Műsor. 1. Gaál Ferenc, Második magyar rhapsodia. Előadja Darvas Alice (Zongora tanszak közép tanf. V. o.) Tanár Brück Gyula. 2. Rode P. Első hegedűverseny. D moll. Maestose. Előadja Schenk István (Hegedű tanszak közép tanf. V. o.) Tanár Fűredi József. 3. Sipes A. A világi cimbalmos. Előadja: Harsányi Kálmán (Zongora tanszak közép tanf. VI. o.) Tanár Hites Lajos. 4. Ridley Kohne. Éjen csárdás. Előadja Fabian Margit (Hegedű tanszak közép tanf. VI. o.) Tanár Fűredi József. 5. Beethoven L. 129. mű. Rondo a Capriccio. Előadja Suchán Bella (Zongora tanszak közép tanf. VI. o.) Tanár Fűredi József. 6. Chován K. 6. mű. Nocturne. Graun. Gigue. B. moll. Előadja Békéssi Anna (Zongora tanszak kiművelési tanf. I. o.) Tanár W. Domanczyk M. 7. Haydn J. Vonós négyes. D moll. Allegro. Andante. Menuetto. Előadja Westprémy Andor hegedű, Darvas György hegedű, Hajdu Miklós mély hegedű és Hajdu István gordonka. Tanár Fűredi József. 8. Chopin Fr. 22. mű. Polonaise brillante. Es dur. Két zongorán 4 közre. Elő-

adja Poosch Margit (Zongora tanszak kiművelési tanf. I. o.) második zongorán kíséri Tanárja Hites Lajos. Az 5. szám után 5 percnyi szünet. A műsor egyes számainak előadása alatt az ajtók zárva tartanak. Pénztárnítás 6 órakor. — Kezdeté este 7 és fél órakor poniban.

— **Lelőtt fegyencz.** A kecskeméti fogházból a fogház tetején keresztül fényes nappal megszökött Neboda Pál fegyencz. Nebodát szerdán hajnalban a félegyházi csendőrség betörésén érte és lelőtte. Ugyanis a félegyházi csendőrjárat az éjjel meglepett egy betörőt, aki egy szatócüzletet tört fel és az összeszedett tárgyakkal menekülni akart. A csendőrök megállásra szólították fel, de futásnak eredt, mire kétszer utána löttek. Az elesett emberben azután felismerték Neboda Pált, kinek egyik golyó a hasába, a másik felső czombjába fúródott. Állapota életveszélyes. Neboda már 15 évet ült fegházban rablások miatt és ez volt harmadik szökése. Ez évben is a kecskeméti esküdtbírótság 2 évre ítélte, mert a sógorát agyonverte.

— **A négyéves világjáró.** A budapest-temesvári vonat a minap Szeged felé járt, midőn az egyik kocsiiban a kalauzok egy négy éves fiúcskát találtak elbujva. Az apróságnak sem jegye, sem kísérője nem volt és egyáltalában nem akarta megmondani, hogy kicsoda és honnan jön. A kalauzok Szent-Hubert állomáson (Torontálmegeye) átadták az állomásfőnököknek, akinek faggatásai szintén hiábavalók voltak. Még az aranyos krajezárnak sem volt meg a kellő hatása. Így hát az állomásfőnök is továbbította s átadta a falu jegyzőjének, Tulda Károlynak. Itt a kis kalandor jól megebédelt s ebéd után összeharátkozott a jegyző kis leányával, akivel szemben már engedékenyebb volt s feltárta titkát, hogy Zombolyáról jött, Marton József dohánybevaltó tiszt fia s azért ült vonatra, mert meg akarta nézni a világot. A jegyző a legközelebbi vonattal visszavitte a kis világjárót a papájához. A szülők tüvé tették érte az egész várost s kétségbeesésük épen tetőpontrjára ért, midőn közöttük termett a kis imposztor. A fiúcskának nem ez az első elkalandozása, gyalogszerrel már bejárta a közeli falvakat.

— **Szindarabat író rendőrök.** Van Antwerpen városában két rendőr, kik tíres óráikban szindarabokat írnak. Az egyik, Van den Eede, drámát írt, a másik, Butsaert, pedig vigjátékokat. Mind a két darabot a „Fraternité” tagjai játsszák el, kik foglalkozásukra nézve szintén rendőrök. Kétségtelen dolog, hogy ha ezen darabokban a kriminalisztikus elem is szerepel, senki sem fogja irigylenedőbb realizmussal eljátszani, mint épen ők.

— **Nyilvános nyugtázás.** Néhai Szilágyi Gusztáv ravatalára helyezett koszorúra a következők adakoztak: Megyeri Kálmán 2 koronát, Reiter Sándor, Boezán Ferencz, Fridvalszky Rezső, Fuchs H. Imre, Gonda Lajos, Jezsik Sándor, Kovács Lajos, Herman Vilmos, Menyhért Lajos, Révész Lipót, Telbisz Sebestyén, Pigniczki Lajos, Koppányi Kálmán, Kelemen István, Dianiska Ágoston, Papp József, Kehl Miklós, Petrisin János, Martinyi Lajos, Rencz Antal, Kindris János, Möldner József, özv. Kaliczky Józsefné, Kárpuli Péter, Oláh Gyula 1—1 koronát. Paul Péter 80 fillért, Pinczés János, Horváth Sándor 60—60 fillért, Kerékgyártó, Moskovsky Ferencz 50—50 fillért, Schmid János, N. N. Jakab József, Fazu Lajos 40—40 fillért, Grosz Lambert 20 fillért.

— **Edison színház.** F. hó 14-én, szombaton tartja a Bika-szálló disztermében Benkő tanár rendkívüli érdekes előadását. A műsor részletei teljesen újak és oly tudományos nivón állanak, hogy a közönség érdeklődését méltán megérdemli. A műsor legeredetibb pontját a **vetített opera jelenetek** képezik, melyeket Lányi Teréz és Piere M. éneke kíséri. A vetített opera jelenetek eredeti opera előadások felvételei, melyek az énekek kíséreléssel egy hatnak a nézőre, mintha igazi operai előadást élvezne. A műsor másik érdekes részlete a mecha-

nikai műember, mely ép úgy beszél, számol, zenél és énekel, mint az igazi ember, sőt minden aktuális kérdésre válaszol is. A műsornak többi száma is érdekes és mulattató, amiért is szívesen ajánljuk a nagyközönség figyelmébe. Jegyek az előadásra előre vált hatók Schwarz Dániel és Nagy Samu dohánytözsdejében.

x **Teljes tennis felszerelés,** tennis rakettek, labdák, hálók, valamint a legjobb minőségű fothal és füleslabdák olesón beszerezhetők **Mentze Henrik** ujdonságok áruházában Piacz- és Szent-Anna utca sarkán. Rakett hurozása és javítása elvállaltatik.

REGÉNY-CSARNOK.

Ki hát a gyilkos?

Bűnügyi regény az amerikai élethől. 5.

Irtózat fogta el. A seb a leány nyakán tátongott. Ez okozta a halálát. De hát ki volt a gyilkos? Vagy taán öngyilkosságot követett el a leány?

Az első pillanatban úgy képzelte, hogy öngyilkosság esete forog fent. De mikor jobban szemügyre vette a holttestet, belátta, hogy itt gyilkosság történt.

Szétlépett és vérrel beszenyezett levél hevert a földön a holttest mellett. Gusztáv fölemelte. Látszott, hogy művelt ember írása és kedves barátságos hangja a levele, amelynek végén csak félig látszott az aláírás Bord... Az utolsó szót a ráfröcsesent vér tette olvashatatlanná.

Mig a fiatal mérnök rémülten és této-vázón állt ott a háta mögött léptek zaja hallatszott. Visszafordult. Ifju ember állt előtte, akinek az arca nagyon hasonlított a halottéhoz.

— Istenem, mi történt itt? — kiáltott fel a fiatal ember és mereven szegezte szemeit a halottra, a szegény Viktóriára, majd visszatántorodott és megragadta Bordine Gusztáv karját, hogy el ne bukjon.

— Szegény leány, alkalmasint öngyilkosságot követett el.

— Istenem! öngyilkos lelt — kiáltotta a fiatal ember és odatérdelt a hatott mellé és a fejét fölemelte.

Görcsös zokogása szivettépő volt. Bordine csillapítani akarta az ifjút, de az egyre a halottját szólígtatta és önmagát átkozta, majd hirtelen felugrott és úgy tűnt

fel Bordine előtt, mintha az esztét veszítette volna. Szemei vérben forogtak és vadul nézett a mérnökre.

— Ugy? öngyilkos lett?

— Azt nem tudom, csak azt hiszem, alkalmasint öngyilkosság esete forog fent.

— Nem igaz. Viktória boldog volt, miért lett volna öngyilkos?

— Már azt én nem tudom.

— Hugomat megölték.

— Az is lehetséges.

— Hisz önnek tudnia kell. Nézzon oda. Ott hatott a gyilkos töre a szegényke nyakába és ez a szúrás ölte meg. Viktóriám, kedves hugom — zokogta Bane Ransom, majd fenyegetőleg emelte föl a kezét. De megboszullak. Irtózatot boszút allok halálodért. Ha a világ végére kellene is mennem, a gyilkost felkutatom és meglakoltatom.

(Folytatjuk.)

Nyilttér.

Debreczen és vidékén

osztálysorsjegyek

Török A. és Tsa

legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából

Bpest, VI., Teréz-körút 46 a.

kizárólag nálam kaphatók.

Az I. osztály huzása május 17. és 18-án

Az I. osztály sorsjegyek árai:

1/2 sorsjegy	1/4 sorsjegy	1/8 sorsjegy	1/16 sorsjegy
12 kor.	6 kor.	3 kor.	1.50 kor.

Kiváló tisztelettel!

Horovitz Zsigmond

papirkereskedő

DEBRECZEN, Piacz-u. 66.

Kiköltözés miatt rendkívül olcsó!

Építkezés miatt nemsokára jelenlegi üzlethelyiségből ki kell költöznöm. Ennélfogva óriási dus raktáramat apasztani vagyok kénytelen.

Tisztelettel adom tehát a nagy közönségnek szives tudomására, hogy ez alkalommal tulzsufolt áru raktáramat minden elfogadható áron boosátom eladásra.

Kartonok már 16 krtól feljebb, óriási választéku nyári színes és fekete; gyászkelemék 25 krtól feljebb. Jó mosó, színtartó Batizok, Zephírek, Kanavászok, Harisnyák, Keztyük, Kötények, Ingek, Zsebkendők, Papánok. Kiemelem:

Fejrevaló kendőim

olcsóság és szépség tekintetében minden fajban.

Selyem kendő 65 krtól, Karton 14 krtól feljebb.

Bokréta-kendőim építkezőknek.

Kész szövét-aljak 2 frt 20 krtól, Karton aljak 1 frt 20 krtól, Blouzok 75 krtól feljebb. **Gyermek-, fiu- s leány-ruhák.**

Teljes tisztelettel

STEIN LÁSZLÓ,

vászon-, kézmű-, rövidáru-üzlete, a Kendők királynéjához.

Debreczen, Degenfeld-tér, kenyér-piacz.

Minden elfogadható áron!

Raktár apasztása miatt!

A tudomány-egyetem klinikája gyógyczélokra elfogadta és használja A Kolozsvári (Heinrich J.) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T. gyártmányait

Kiváló gyártmányaik Kénszappan, Kénkátrány-, Kátrány-, Borax, Benzoe-, Chreolin-, Lanolin-, Iohiol-, Fehérkátrány-, Kénes fehérkátrány-, Epe, Salfeyl-, Neutral-gyermekszappan a bőr mindennemű rendellenességei ellen a legnagyobb sikerrel használhatók az egyedül tényleg **desinficiáló** és egyúttal a **legideálisabb toalette-szappan**.

Különlegességünk a **Szent László szappan** a szab. Ásvány-, Hygiea-, Irodaszappanoknak, melynek festéket, zsirt, olajat, vagy bárminemű foltot hideg vízben is azonnal eltávolíttatnak a kézzől.

Bgyedül gyártói Kapható minden gyógyszerárban és még minden jobb fűszerüzletben és illatazer üzletben.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, szontul minden szó 2 fillér. A egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

Niklós és Markbreit fiók üzletében Piacz-utca fő tőzsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetőek kalapok, cipők, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és cigaretták, séta botok, játékok, gyermekkoscsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem sorolt áruk.

Zöld luczerna méterölenként hat fillérért kapható Szabó Mihálnál, Köntösgát mellett.

Száraz raktár helyiséget és pinczét keresek a nagytemplom közelében. Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Óriási kávé behozatal és kiviteli raktár Lindenfeld J. Jenőnél, Városház-utca 2.

Lakás változtatás. Tudatom, hogy lakásomat, mely eddig **Hatvan-utca 31. sz.** alatt volt **Széchenyi utca 27. szám** alá helyeztem, Popper Dávidné okl. szülésznő. Debreczen, Széchenyi-u. 27.

Egy csinosan butorozott szoba külön bejáráttal, Széchenyi-utca 27. sz. a. kiadó.

Harisnya kötőde Debreczen, Piacz-utca 32. **Fischbein Katalin** (Schwartz Arminné.) Elvállal harisnyák kötését és **fejelést** igen mérsékelt aron.

Ujságárúsításra férfiak, nők és 14 évesnél idősebb gyermekek jó jövedelemre azonnal felvételtnek. Jelentkezzenek a kiadóhivatalban.

Legrégibb és legnagyobb butor raktár DEBRECZENBEN.

BUTOROK

a legnagyobb választékban, jutányos árban, izléses és legszolidabb kivitelben csakis

KILLER EDE

butorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál

DEBRECZEN,

főpiacz, a főtőzsdevel szemben kaphatók, hol úgy a legszerényebb, mint a legdiszesebb menyasszonyi kelengyék, szobaberendezések és díszítések kifogástalanul eszközöltnék.

A legolcsóbb életbiztosítás

egy sikerült (egyenlően világitott) családi fénykép csoport. E felvételre egyedül

GONDY és EGEY

legnagyobb méretű (20—10 méter) — Sz.-Anna-u. 5. — fényirdája van berendezve.

A gondosan megörzött lemezek után a család akármely tagja külön, tetszés szerinti nagytításban bármikor olcsón megrendelhető.

Kiváló szerencse Töröknél! Felülmulhatlanul

kedvez főarudánkna a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:

a **605.000** koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,

a 100.000 koronás főny. a 74366 sz. sorsj.-re	a 80.000 koronás főny. a 83061 sz. sorsj.-re
a 100.000 " " az 52528 " " "	a 70.000 " " az 81161 " " "
a 100.000 " " a 94780 " " "	a 70.000 " " az 5498 " " "
a 90.000 " " a 109780 " " "	a 60.000 " " az 51613 " " "
a 90.000 " " a 83610 " " "	a 60.000 " " a 76347 " " "
a 90.000 " " a 92787 " " "	a 50.000 " " a 4036 " " "

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt. A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

ut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 à 200.000, 2 à 100.000, 1 à 90.000, 2 à 80.000, 1 à 70.000, 2 à 60.000, 1 à 50.000, 1 à 40.000, 5 à 30.000, 3 à 25.000, 8 à 20.000, 8 à 15.000, 36 à 10.000 korona és még sok egyéb; összesen 55.000 nyeremény és jutalom 14.459.000 korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{8}$ eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 150, $\frac{1}{4}$ eredeti sorsj. frt 150 vagy kor. 3.—

$\frac{1}{2}$ " " " " 3.— " " " " 6.— " " " " 6.— " " " " 12.—

" sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

folyó évi május hó 17-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. és TÁRSA

Bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46/a** I. fiók: **Váci-körut 4/a**.

II. fiók: **Muzeum-körut 11/a** III. fiók: **Erzsébet körut 54/a**.

Rendelőlevél levágandó **TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.**

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben (utánvételezni kérem) A nem
(postautalvánnyal küldöm) tetsző
(mellékelem bankjegyekben (bélyegeken.)) törlendő

Pontos cím: